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Az Európai Beruházási Bank felsőoktatási intézményi kapcsolatait a három különböző programot felölelő 
felsőoktatási kutatási keretprogram keretében gondozza: 

— EIBURS, az EBB egyetemikutatás-támogatási programja (EIB University Research Sponsorship Prog­
ramme); 

— STAREBEI (STAges de REcherche BEI), az EBB által támogatott közös egyetemi projekteken dolgozó 
fiatal kutatók pénzügyi ösztönzésére létrehozott program; valamint 

— EBB-egyetemi hálózatok: az EBB-csoport célkitűzéseit kiemelten támogató felsőoktatási hálózatok 
számára kialakított együttműködési lehetőség. 

Az EIBURS keretében olyan felsőoktatási kutatóközpontok nyerhetnek támogatást, amelyek a bank számára 
kiemelten fontos kutatási témákkal és területekkel foglalkoznak. A három éven át kapható évi maximum 
100 000 eurós pénzügyi támogatásra az Európai Unióban, valamint a csatlakozó és csatlakozásra váró 
országokban működő és az EBB által megjelölt területeken már bizonyított egyetemi tanszékek, illetve 
felsőoktatási intézményekhez tartozó kutatóközpontok pályázhatnak nyílt eljárásban azzal a szándékkal, 
hogy bővítsék tevékenységeiket a szóban forgó területeken. A sikeres pályázat többféle teljesítési módra 
tehet javaslatot (kutatás, tanfolyam- és szemináriumszervezés, hálózatépítés, a kutatási eredmények publi­
kációja és terjesztése stb.), melyeket a bankkal kötendő megállapodás rögzít. 

A 2009–2010-es egyetemi tanévben két új kutatási terület támogatására van lehetőség az EIBURS kereté­
ben: 

— Az elektronikus közszolgáltatások fejlődése Európában 

A nagysebességű, szélessávú hozzáférést biztosító hálózati infrastruktúra kiépítését Európában mind a 
megújított lisszaboni stratégia, mind az európai gazdaságélénkítési terv a termelékenységet ösztönző 
elektronikus szolgáltatások és alkalmazások gyorsabb elterjedésének fontos feltételeként határozza meg. 
Az eredetileg alkalmazott piacgazdasági ösztönzők nem biztos, hogy elegendőek az elektronikus alkal­
mazások minél szélesebb körben történő elterjesztéséhez, így az állami szektorra vezető szerep hárul az 
e-szolgáltatások iránti kereslet élénkítésében, biztosítandó az infrastruktúraberuházások gazdasági 
megtérülését. A közszféra ugyanakkor hatékonyabb közszolgáltatásaival és új elektronikus alkalmazások 
kialakításával szolgáltatóként maga is jelentős termelékenységnövekedéssel számolhat. Az állam így 
egyszerre léphet fel a szükséges hálózati infrastruktúra beruházójaként (tekintettel arra, hogy a szolgál­
tatások közjavakként jelennek meg és a szabad hozzáférés biztosítása követelmény) és maga határozhatja 
meg az infrastruktúrán nyújtott szolgáltatások jellegét is (végtermékalapú megközelítés). 

A kutatási program keretében értékelni kell a különféle elektronikus szolgáltatások (pl. e-kormányzat, e- 
egészségügy, e-oktatás) kialakításának lehetőségeit, és ki kell térni a magán- és az állami szektor szerep­
vállalásának mértékére és a végrehajtás leghatékonyabb módozataira (különös tekintettel a köz- és a 
magánszféra partnerségére építő PPP-konstrukció alkalmazhatóságára). A kutatás során olyan új uniós 
programokat is figyelembe kell venni, mint például a „vezető piacokkal” és „a kereskedelmi hasznosítást 
megelőző beszerzéssel” kapcsolatos kezdeményezések, melyek célja a közszféra vezető szerepvállalásának 
megerősítése az új piacok ösztönzésében. A kutatás célja továbbá annak bemutatása, milyen állami érdek 
fűződhet a keresletoldali intézkedések fokozásához, szem előtt tartva az infokommunikációs (ikt) alkal­
mazások más szektorokban, például a közlekedési és különösen az energiaágazatokban tapasztalt térnye­
rését, ahol fontos szerepet játszanak az energiahatékonyság fokozásában. 

A kutatási projekt minden olyan egyéb tevékenységet magában foglalhat, amelyet a kutatásban részt 
vevő felsőoktatási intézmény a támogatás alapján és a kutatási céllal összhangban indokoltnak tart, 
ideértve például a) tanfolyamok és szemináriumok szervezését, b) adatbázisok és felmérések készítését, 
c) mélyreható esettanulmányok felállítását.
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— Környezeti hatások pénzügyi és gazdasági értékelése 

A környezet, valamint az emberi egészségre gyakorolt környezeti hatások pénzügyi és gazdasági elem­
zése különösen a 21. század főbb globális kihívásainak, az egymással szorosan összefüggő éghajlatvál­
tozás és biológiai sokféleség kérdésével összefüggésben játszik központi szerepet. 

A klímaváltozás jelenleg is zajlik: a világ melegszik és az ezzel összefüggő változások egyre súlyosabb 
fenyegetést jelentenek az ökoszisztémákra és a biológiai sokféleségre. 

Az ökorendszerek közül az élőhelyek pusztulása és szétesése különösen az erdőket, a vizes élőhelyeket 
és a part menti övezeteket érinti súlyosan. Ennek következtében olyan fontos ökoszisztéma-szolgálta­
tások (ökológiai funkciók) is veszélybe kerülnek, mint az árvízvédelem, a növények beporzása, a 
tápanyagban gazdag talaj megőrzése vagy a szénmegkötés. E funkciók csak az ökorendszerek tartós 
működésének biztosításával tarthatók fenn, és az egészséges ökoszisztémák a klímaváltozás és az ezzel 
összefüggésben változó időjárás hatásaival szemben is ellenállóbbak. 

Mindezzel összefüggésben az EBB meglévő kutatási eredményekre és tapasztalati bizonyítékokra épülő 
kutatásra vonatkozó ajánlatokat vár az alábbi két téma közül egyben vagy mindkettőben: 

— Az ökoszisztémák megóvásának költség-haszon elemzése az éghajlatváltozással összefüggésben, 
felismerve a rendszerek működésére leselkedő fenyegetések kezelésének szükségességét a klímavál­
tozás hatásaival szembeni ellenállás erősítése érdekében, valamint az egészséges ökoszisztémák 
szerepét (és értékét) az éghajlatváltozás hatásainak mérséklésében és a változásokhoz való alkalmaz­
kodás erősítésében; 

— Piaci alapú megközelítések alkalmazása az ökoszisztéma-szolgáltatások (funkciók) védelmében és 
megerősítésében a szénpiaci tapasztalatok alapján. 

A pályázatok beadási határideje: 2009. szeptember 30. A határidő után benyújtott pályázatokat a bírálók 
nem veszik figyelembe. A pályázatokat az alábbi címen kell leadni: 

EIB-Universities Research Action 
100, boulevard Konrad Adenauer 
2950 Luxembourg 
LUXEMBOURG 
Ms. Luisa Ferreira, Koordinátor 

Az EIBURS-pályázattal, valamint más programokkal és támogatási lehetőségekkel kapcsolatban további részletes 
információk a www.eib.org/universities weboldalon olvashatók.
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